

不会理财? 找全能管家“小方”



当创业致富故事层出不穷、当各种宝宝类产品争先恐后面市、当民间借贷公司如雨后春笋涌出、当股市表情越发丰富……“你不理财，财不理你”在当下便显得愈加“真理”，然而理财并非易事。

近日，方正证券作为一家从湖南走向全国的综合类证券公司，在行业内率先喊出了“小方，让千家万户会理财”的口号，试图以专业机构的专业指导，将O2O财富管理送到每一个用户身边。 ■记者 黄利飞

难题 大众“想理财不会理”

股市来钱快，P2P收益高，银行虽一再降息但稳妥靠谱……面对这些“五花八门”的投资渠道，很多人“挑花了眼”，仍然不知道钱到底该放哪儿?怎么放?

三湘都市报记者随机采访了数十位市民，绝大部分对自己的评价是“特别想理财，特别不会理”。

“现在人们的投资理财意识可以说是达到了历史高峰，但多数人还是停留在争取更多的收入这个层面，对于真正的投资理财，基本都处于有意识、没知识阶段。”方正证券留芳岭营业部某投资顾问分析表示。

正是因为如此，许多投资者才会在“6·26”股市暴跌之时，“输”得一塌糊涂。

解决 “小方”让千家万户会理财

经历股灾的人内心都凄凄然：如果有专业人士指导我一下，我就不会冒险追高以至深度套牢不能自拔。

方正证券深以为然，它看到了“专业机构的专业指导，以及在不同风险资产之间合理配置”的重要性和必要性。

于是，在与四家O2O龙头合作的同时，方正证券还首次打出了“小方，让千家万户会理财”的口号。

这并不仅仅是一句口号和一种情怀。据方正证券相关负责人介绍，目前公司正在“双网并重、双线互补”的路径上发力，即网络与网点并重、线上与线下互补，力图将O2O财富管理的模式送到每一个用户、每一个家庭身边。

方正证券希望通过自身专业的方法、创新的方式服务更多普通用户。公司自主研发的移动财富管理平台“小方”APP，便是一个尝试。

如今，该APP上线一年有余，已成功打造独具特色的O2O引流模式。数据显示，在“小方”的带动下，2014年方正证券新增股东账户数同比增长了近4倍，新开户全国份额达到7.14%。

方正证券
让千家万户会理财
衣食住行 千万红包大派送

- 100元红包
- 15元红包
- 550元红包
- 100元红包
- 500元红包

体验 “小方”懂得多又好用

记者在应用市场下载了“小方”，这个主色为大红色的APP很是喜庆抢眼。

与其他券商推出的APP只有“开户炒股看行情”的简单功能相比，在“小方”主界面里，记者看到了“我要开户”、“我要理财”、“开通港股通”以及“热销基金推荐”等内容。

值得一提的是，记者还看到了诸多互联网金融专属产品，包括金小宝、金添利、泉友利、金乐融等。“这是公司针对不同理财需求，分别设计的不同理财产品，其中金小宝是主推的一款明星产品。”方正证券工作人员介绍说。

据了解，“金小宝”去年10月在“小方”APP上线，1分钱起购，是全市场最低申购起点的产品，并且没有总额度及单账户申购额度的限制。目前金小宝规模已突破百亿元，累计签约客户数达70万。

另一方面，公司也在不断完善微信服务号“方正证券小方”的各项体验，近期，即将增加理财账户开户功能，而“金小宝”这款产品，届时将率先上线。在“方正证券小方”的微信服务号中，理财变得更简单方便：只需填写身份证号码，绑定银行卡即可开通理财账户。

观察 为用户强化培养财商

“想理财不会理”，反应出来的是人们理财专业知识的匮乏，换句话说，“财商”不够。

记者了解到，方正证券之所以会提出“小方，让千家万户会理财”，是想打造一种新概念——让理财成为与衣食住行同等重要的、高频的生活刚需，传递家庭理财的重要性与必要性，让理财走进千家万户。

对此，有分析人士点赞道：“方正证券实际上是在普及人们自小就缺乏的财商教育课，这比教会人们购买任何理财产品都有意义，背后展现出来的是一家金融企业以用户利益为重、体现了该公司服务普通家庭的理念。”

数据

新华保险业绩达历史最佳水平

2015年，新华保险深入推进战略转型，公司经营业绩和态势达到了历史最佳水平。数据显示，公司上半年实现保险业务收入726.61亿元，同比增长8.7%，其中新单保费收入393.30亿元，同比增长31.8%，

新单保费收入的增长和业务结构的优化推动新业务价值增长43.2%，达到34.5亿元，为历史最好水平，净利润同比增长80.1%，已超去年全年；偿付能力充足率保持在200%以上。
■通讯员 何珊 记者 潘海涛

资讯

长信富安一年定开债将发售

债券是当前难得的优质资产，债市持续走强。由于债券投资门槛较高，个券的信用分析专业度强，个人投资者最好的方法就是投资债券基金。建议投资者重点关注将于11月3日发售的长信富安纯债一年定期开放债

券基金，可通过民生直销银行、平安银行、长信基金官网等渠道认购。海通证券统计，截至2015年9月30日，长信基金固定收益类最近一年、两年、三年的收益率为38.94%、54.50%、75.27%，整体业绩居行业第一。

新华阿鑫二号11月将发行

据悉，新华阿里一号保本混合基金原计划于10月26日至30日开放申购，募集上限为8亿元人民币，但得益于第一个保本期内优异的业绩表现，26日打开后即遭到投资者“秒杀”，并于当天下午提前结束募集。不过，没能及时入手的投资者也不必遗憾，据悉，新华阿里一

号“胞弟”、新华阿鑫二号保本混合基金即将于11月份发行，错失机遇的投资者不妨提前装进“购物车”，做好抢购准备。银河数据显示，截至10月16日，新华阿里一号成立一年半净值增长55.80%，在47只同类基金（2014年以来成立）中排名第一。
■记者 黄文成

交行湖南省分行培养小孩理财意识

本报10月28日讯 10月24日-25日，交通银行湖南省分行“惠聚全城·多彩社区”活动连续开展了两场，市民享受到了家门口的金融服务和免费便民服务，小朋友体会到了“10元大冒险”等游戏的乐趣，对理财知识有了初步认识。10月24日上午，在三江花中城小区活动现场，4岁的童语祺参加完“10元大冒险”游戏，又从家里带来美羊羊布娃娃等玩具，在妈妈的指导下将每个物件贴上价格，开始了跳蚤市场的实践。“难得有这种与外界交流的机会，带女儿来锻炼锻炼。”周女士说。

活动现场，9岁的洪皓很是好奇。龅牙兔儿童情商乐园的吴老师耐心解释，梦想储蓄罐就是存一笔钱，可以用来实现自己的一个小小的愿望，比如出去旅游一次，或是捐给山区的贫困孩子。吴老师说，孩子如何管理自己的零钱，家长们需要科学地引导，而不是一味没收。

“存钱就是把钱存起来，梦想储蓄罐是什么呢？”省委大院

交行湖南省分行“惠聚全城·多彩社区”活动接下来还有3场，有交通银行带来的现场免费办卡、理财免费咨询等金融服务；有免费修家电、免费配钥匙等便民服务，还有“10元大冒险”“梦想储蓄罐”“小小金融家之跳蚤市场”。
■记者 潘显璇
通讯员 蒋浩 易月

汇市周评

加息预期重燃，非美承压下行

黄金：本周美联储利率决议公布后，现货金价跌幅超过1%至一个月低位。此前金价一度攀升至1180美元/盎司，但美联储偏鹰派的利率决议将金价从高位打压至1153美元/盎司下方，跌幅超过25美元。

英镑：本周一英镑兑美元自两周低位回升，但随后因美联储利率决议公布，英镑再次承压下行，现交投于1.5260附近。目前英镑的基本面因素总体较稳定，短期内料以区间波动为主。

美元：本周美联储结束了为其两天的政策会议，决定维持利率不变，但同时称，是否在下一轮会上加息要取决于在就业和通胀目标上取得的进展，这使得投资者重燃美联储将在年内加息的预期，美元指数大涨至97.5附近。

日元：因投资者对于高风险资产的投资意愿不断下降，随后因美联储利率决议的公布使得非美货币普跌，美元兑日元再次上扬突破121关口。从长期来看，在日本的经济活动疲软、通胀预期下降以及美联储加息预期的大背景下，日元料仍将承压。

欧元：上周市场翘首以待的ECB决议德拉吉极度鸽派的言论让欧元自1.13高位暴跌至1.10附近。年内预计欧元仍有一定下跌空间，建议在1.10上方逢高做空欧元兑美元，止损1.1110。

■中国银行湖南省分行外汇交易员 方汐

